



记者刚到约定的205路终点站,就看到徐亚平骑着一辆自行车匆匆赶来,嘴里还连声说:“不好意思,迟到了。”其实看看表,他来得刚好。穿着整洁的服装,背着一个大包,记者问他里面装的什么,他不好意思地说:“就是些生活用品,收拾收拾形象什么的。”周围的同事都说,徐亚平是全国五一奖章获得者,是个特别注重形象的人,总是收拾自己的形象以配得上自己开的车,也总在收车后认真打扫自己的车,以配上自己每天打理的仪表。

“做个郑州的公交司机很幸福。”徐亚平这样评价自己的工作。徐亚平看上去是个很乐观的人,他说开的公交车很先进:“你看现在很多车都人性化,变成了低踏板的,上车下车方便轻松,人多的线路,是加长车或双层车,更多的空调车让乘客冷暖无忧,乘客开心,做司机也开心。”

晚报记者 辛晓青 实习生 孙璐/文 马健/图

从第一次接触电车到18年的司机生涯 结缘公交,他感觉很幸福

徐亚平:郑州公交“腿”越伸越长

1990年:当了4年的售票员终被“提拔”成司机

徐亚平生长在郑州,他说1978年以前的公交车只有汽车,到了1979年,出现了无轨电车,当时电车是铰接式的,车身分成两截,共有3个门,配有3个售票员和一个司机。“那时候就觉得,这电车真是先进,‘嗡’一声就走了,不像汽车那么破,屁股后面还冒黑烟。”谈到当年第一次看见电车的感受,徐亚平记忆犹新。但是他做梦都没想到,自己的一生都将与公交结缘。

中学毕业后,徐亚平入伍成了一名军人,成为汽车修理工,也是在那时候他拿到了大货车驾驶证,服役4年后,于1985年退伍并来到公交电车公司成为一名售票员。

“售票员工资是30元左右,司机工资有五六十元,当司机是我当时的梦想。”可那时候,郑州市的公交就有汽车公司和电车公司,总共也就十来条线路,司机只是少数,想做司机,就要好好“表现”。

1990年前后,公交公司线路调整,需要增加几条线路。“我很幸运,被送到了技校学习驾

驶。”徐亚平说,他因为有大货车的驾驶证,所以半年后就成为了一名101电车司机。

在技校学习时,他的驾驶技术就非常熟练,而且还由师傅带着熟悉了路和站点,应该是万无一失。可是第一次上路,他还是紧张得冒汗。“眼看着黑压压的人涌进来,我紧张死了,可他们不知道我是第一次上路,也不知道我紧张,我只有硬着头皮踩油门出发了,当时就抱着一个目的,必须安全地把他们都送到要去的地方。”

刚做了司机的徐亚平非常热爱自己的工作,以至于在结婚当天忘记自己是新郎,跑到公司去开车。这些“闲话”还是徐亚平的同事当笑话讲给记者的。1993年10月26日是徐亚平大喜的日子,可是当天早晨6时,徐亚平起床后和往常一样骑自行车去上班了,快到公司才想起来结婚的事,一想还没理发,就掉转方向去理发了,而此时家里的徐妈妈进屋让儿子换礼服发现新郎失踪了,全家分头寻找,直到他理完发回来。

1995年:取消售票员,突然感觉担子更重了

1995年,郑州公交进行了票制改革,将零票分段计价,改为全程一票制,开始推行无人售票。2001年6月5日,售票员工种已从郑州公交工种序列中完全退出,无人售票的实行,完成了企业有史以来第一次收费系统的改革。

原先一辆101电车上1个司机3个售票员,驾驶员只要专心看着路,等着售票员给信号开门关门开车就好,突然没了售票员。“我突

然感觉到肩膀上的担子更重了。”徐亚平说。

而对于公司大多数人来说却没那么幸运,因为原本司机就少,售票员占了绝大多数,一下子那么多人没有了岗位,这对于当时的公交公司来说,是一次重大的变革。“真的很考验领导决策。”徐亚平说,这些退下来的售票员有的去负责收钱数钱,有的当了调度,更多的人成了保洁员,“那时候连扫地的都是正式员工”。

—— 回望感言 ——

早些年开辟一条新线路是件非常了不起的事,公司都会举办盛大的庆典来庆祝。可你看现在,开辟新线不久就又有了一次,根本不值得关注。过去几十年就十来条线路,这几年发展到快200条。现在公交公司承诺的出门500米就能坐上公交车也已经实现了。

现在是互相服务的社会,我希望能用“你好”传递一种温暖的感情,通过我的一点努力,让每个人都感受到文明的魅力,带动更多的人在本职工作上创造文明。



郑州晚报 中共郑州市委党史研究室 联办

1.1992年5月27日,河南省规模最大的生产资料市场——郑州生产资料市场隆重开业。

2.1992年6月8日,经国务院批准,我国首家集生产、建设、科研、经营为一体的最大铝业基地——中国长城铝业公司在郑州市上街区成立。

在管城回族区计划生育委员会的倡导下,河南省军区医院与泰康人寿保险股份有限公司积极参与了“百万女性健康团险援助外来女工”的活动,为广大外来女工赠送免费健康体检表、健康卡、保险,实实在在的行动在社会上广受好评。

昨天,一批外来女工到位于金水路与经七路交叉口的河南省军区医院妇科接受免费体检。导医很热心地接待了她们,帮助她们填写免费体检表,耐心地给她们讲解体检的注意事项以及流程,引导她们分诊就医。很多女工被导医亲切的服务感染,放下拘谨轻松就医。

医生一边为女工体检,一边给她们讲一些平时生活中的注意事项,健康小知识等,帮助她们改变不良习惯,积极预防疾病。

由于生活条件所限,以及健康观念较薄弱,大多数的外来女工都已经很久没做过专业的妇科检查,更有甚者结婚好多年了一直都没

百万健康团险援助外来女工系列活动

宫颈糜烂不可怕

有做过妇检,因此不少人检查结果堪忧。从南阳来郑打工的小敏就是其中之一。

小敏结婚五年了,一直和丈夫在外打工,虽然她经常感到身体不适,白带多,颜色黄,有时还会有流脓性白带,腰酸腹痛,但是因为忙着打工,一直都没有重视,这次来河南省军区医院妇科检查,医生诊断为重度宫颈糜烂。

医生告诉小敏,宫颈糜烂是慢性宫颈炎的一种表现,多由细菌感染、宫颈损伤,或盆腔充血等原因引起了宫颈分泌物过多或经血量多,使子宫颈的鳞状上皮长期浸渍在碱性分泌物或经血中而发生的。大量统计资料表明,宫颈

糜烂还与宫颈癌的发病有密切的关系,因此,治疗宫颈糜烂又是防治宫颈癌的积极措施。

医生为小敏实施了专门用来做微创性诊断和治疗宫颈疾病的前沿技术海极刀,它可将超高频电磁波强大的能量聚焦于病变处,导致蛋白变性及病变组织细胞不可逆性坏死,促进组织重建,改善微循环,达到不损伤正常组织消除炎症、修复宫颈的目的。

答疑解惑:宫颈糜烂会引起不孕吗?

专家解答:临床观察表明,由于炎症细胞的侵蚀会使精子的活力降低,在通过宫颈时容易被吞噬细胞吞噬或被细菌毒素破坏,从而降

2000年:IC卡体现了郑州的城市文明和现代化程度

2000年5月公交总公司开始筹备IC卡电子收费系统。2001年8月1日,公交IC卡电子收费系统正式启动,在市区53条线路上全线运行,并一次性取得成功。徐亚平说,IC卡的实行体现了郑州的城市文明和现代化程度。同时,从2000年后,公交公司改变了以前被动的等待政府拨款才开展线路购买车辆的局面,转而开始贷款买车,“郑州的公交大发展从那时候开始如火如荼,开始开辟新线路,淘汰旧车上新车”。

这时的徐亚平开上了205路公交车,205路是一条非常特别的线路,在郑州市100多条公交线路里面,号称是“老年专列”,不仅因为1997年起,郑州公交总公司就开始在全国率先实施60岁以上老人免费乘车的便民措施,还因为205沿途经过10所医院、11所学校、85个路口、50个信号灯、42个转弯、32站和3个广场,老年人锻炼、看病、送孩子上学都坐205路。该公司一位负责人说,他们做过统计,205路每10个乘客当中有8个是老年人。徐亚平说:“‘老年专列’是别人说的,其实我也不觉得老年人怎么样,帮助他们我感觉就像帮助我的父母,很正常。”

2001年:问声好引来乘客疑问,“你找我有事吗?”

在售票员时代,每天售票员在车上吆喝着卖票,不停与乘客语言交流,可是自从无人售票后,公交车似乎也变成了无语车。2001年,公交公司有领导试探着提出,能不能变无声服务为有声服务,可是具体怎么样有声服务,大家都没有概念。徐亚平一次和朋友一起去饭馆吃饭,门口的礼仪小姐温柔的一句“你好,欢迎光临”,让他茅塞顿开,能不能也给乘客说声“你好”呢?

徐亚平一直是个很内向的人,虽然有了说“你好”的念头,可是连续几天都想着今天一定说出去。有一天,他从上班开始就鼓励自己,可是拿捏了一站又一站,嘴巴张开了又合上,终于在出发后的第五站,他说了声音不大的一句“你好”,而对方竟然没有反应。

说到第一次有人给自己回应,他记忆深刻:“那天我车到纬二路,有个中年男子上车,我说了‘你好欢迎乘坐205’后,他很迷茫地问我:‘你找我有事吗?我们认识?’”他赶紧向这个乘客解释。徐亚平说,现在他每天坚持给上车的乘客说句“你好”,也有越来越多的人回应他,“其实不需要给我说什么,只要让我知道你听到了,微笑一下,点个头,我就满足了”。

扑克变牌器

超级扑克变牌器:可将普通扑克(0.01秒)随意而变,如9变10,J变A,2,3,5变同花顺等,变牌时,潇洒自然,无论多少人玩牌绝无破绽。变牌后,不多不少无重牌,非常适合玩二张、三张、五张、牌九等牌方法。
麻将绝技:无论新旧、机洗或手洗麻将,玩几圈可快速认牌,起手听牌,自摸、暗杠等,推饼、牌九绝技,来九点或一对认牌、变牌等。

售可捏一体麻将机:免遥控,手指触摸,感应控制,单人操作,任坐何方都能得心应手,抓好牌,包赢,保自摸批零各种眼镜、透视扑克、麻将、骰子等各种娱乐产品。

电话:0371-61782150 13733870763 王老师地址:郑州市西大街179号市三中对面

低生育能力,造成不孕。但并不是所有的宫颈糜烂患者都会发生不孕。如果经过积极治疗仍然不孕,那么也可能是其他原因造成。

小敬

河南省2008百万女性健康团险援助工程

活动地点: 河南省军区医院(经七路与金水路交叉口)

活动热线: 0371-63071400、61511388

活动内容: 妇科检查费用全免,包括挂号、妇科内

诊、妇科腹部B超、白带常规、早早孕检测、红

外线乳腺诊断检查

微管可视无痛人流手术费全免

微创手术费援助200至600元

人身意外伤害保险援助2000元

交通意外保险援助10000元